Scheda 46

Gestione del reticolato idrico minore

1. Valutazione della probabilita

Critert

Punteggl

ICriterio 1: discrezionalita

Ill processo & discrezionala?

E parzizimenie vincolata sclo dalla jegge = 3

puntegglo assegnato|

3

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce elfett direttl all'esterno dell'amministrazione di riferimento 7

S, H isultato del processo & rivoito direttsmenie ad utenti
estemi=5

punteggio assegnato)

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta |l coinvolgimento di pld amministrazioni (asclusi |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, H processa colnvolge una sola PA = 1

puntegglo assegnato

1

JCrlterlo 4: valore economico

Qual & limpatto economico del prociesso?

Comperia l'attribuziona di vanlaggi a soggeiti asteml, ma
dl non particolare rilieve economico (es. borse di studio) =
3

puntaggio assegnato| 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere ragglunto anche effettuando una pluralith di operazionl di entita}
No=1
economica ridotia che, considerate complessivamente, alla fine asslcurana lo stesso risultato?
punteggio assegnato 1

Criterlo 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare |l rischio?

5i, & molo efficace =2

puntegglo assegnalo

Valora stimato della probabilita

2,50

0= nessuna probabilith; 1 = imp 2 = poco p A=zp 4 = moll probabite; 5 = P




2. Valutazicne dell'impatto

Criterio 1: Impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente a
svolgere Il processo (o la fase del processo di competenza della PA} nellamblic della singola PA, quale)

percentuale di personale & impiegata nel processa? (Se Il processo colnvolge Vattivitd di plo servizi Tnaacuca i aoiey
nell'amblio della stessa PA cccorre riferire |a percentuale al personale implegato nei servizi coinvoltl)

puntaggio assegnato 1
Crlterlo 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico d
dipendenti [dirigent] o dipendenti) della PA o sono siate pronunciate sentenze di risarcimento del danng| No=1
nel confronti della PA per la medesima tipologla di evento o di tipologie analoghe?

punteggio assegnato] 1
|Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono statl pubblicatl su glornall o riviste arlicoll aventi ad oggetto Il medesimo No=0
avento o eventi analoghl?

puntegglo assegnato []

Criterlo 4: Impatto sull'immagine

A guale livello pud coliocarsi il rischio deli'evento (livello apicale, intermedio, bassa), ovvero la posizione/il
ruolo che l'aventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elavata, media o bassa?

A livello di dirigenta di ufficio non generale, ovver
posizione apicale o posizions organizzativa = 3

punteggio assegnalo 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impalto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = sogita; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischic = probabilita * impatto 3,13

4. Misure specifiche da adottare nel triennio per ridurre ulteriormente il rischio

Mentre I'approvigionamento idrico per usi domestici non risulta particolarmente problematico, ci passono essere dei profill di criticith nel campo
dell'approviglonamento idrico per usi agricoll ed industriall e per |a gestione dei pozzi privati. La ferraginosita delle norme nazionall e regionall 2 'oggettiva
difficolta del controlll consigliano massima attenzione sul procedimenti di autorizzaizone del prelievi e degli scarichi. Sarebbe utile la predisposizione di un

Iregolamentn comunale che partendo dalla normativa nazionale e regionale indichi le funzioni e le responsabilita dei vari uffici.




